



บริษัท อิกดราซิล กรุ๊ป จำกัด (มหาชน)

YGGDRAZIL GROUP PUBLIC COMPANY LIMITED

348 ซอยลาดพร้าว 94 (ปิ่นอมิตร์) แขวงพลับพลา เขตวังทองหลาง กรุงเทพมหานคร 10310 โทร (662) 934-4364, โทรสาร (662) 934-4560

348 Soi Ladprao 94 (Punjamittr), Phlapphla, Wangthonglang, Bangkok, Thailand 10310 Tel. (662) 934-4364, Fax. (662) 934-4560

ที่ YGG009/2569

วันที่ 11 สิงหาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ สำหรับผลการดำเนินงานประจำไตรมาส 2 ปี 2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการ ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท อิกดราซิล กรุ๊ป จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ขอส่งคำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาส 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 โดยมีรายละเอียด ดังต่อไปนี้

ผลการดำเนินงานของบริษัทฯ

หน่วย : ล้านบาท	งบการเงินรวม		เปลี่ยนแปลง	
	เม.ย. - มิ.ย. 2569	เม.ย. - มิ.ย. 2568	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	ร้อยละ
รายได้จากการขายหรือให้บริการ	1.68	7.38	(5.70)	(77.27)
รายได้อื่น	1.57	0.28	1.29	462.60
รายได้รวม	3.25	7.66	(4.41)	(57.62)
ต้นทุนในการขายหรือให้บริการ	5.21	10.24	(5.03)	(49.14)
ค่าใช้จ่ายในการขาย	0.36	3.26	(2.90)	(88.82)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	5.97	4.83	1.15	23.71
ขาดทุนจากการด้อยค่าของสินทรัพย์	0.04	-	0.04	100.00
กำไร (ขาดทุน) จากอัตราแลกเปลี่ยน	2.05	(3.48)	5.53	159.06
ส่วนแบ่งกำไร (ขาดทุน) จากเงินลงทุนในการร่วมค้าตามวิธีส่วนได้ส่วนเสีย	-	(0.41)	0.41	100.00
กำไร(ขาดทุน)ก่อนต้นทุนทางการเงินและภาษีเงินได้	(6.29)	(14.56)	8.27	56.79
ต้นทุนทางการเงินสุทธิ	0.15	0.39	(0.24)	(61.50)
กำไร(ขาดทุน)ก่อนภาษีเงินได้	(6.44)	(14.95)	8.51	56.91
ค่าใช้จ่าย(รายได้)ภาษีเงินได้	-	(0.06)	0.06	100.00
กำไร (ขาดทุน) สุทธิสำหรับงวด	(6.44)	(14.89)	8.44	56.73



บริษัท อิกดราซิล กรุ๊ป จำกัด (มหาชน)

YGGDRAZIL GROUP PUBLIC COMPANY LIMITED

348 ซอยลาดพร้าว 94 (ปทุมมิตร) แขวงพลับพลา เขตวังทองหลาง กรุงเทพมหานคร 10310 โทร (662) 934-4364, โทรสาร (662) 934-4560

348 Soi Ladprao 94 (Punjamit), Phlapphla, Wangthonglang, Bangkok, Thailand 10310 Tel. (662) 934-4364, Fax. (662) 934-4560

ในไตรมาสที่ 2 ปี 2569 บริษัทมีรายได้รวมจำนวน 3.25 ล้านบาท ลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีรายได้รวมจำนวน 7.66 ล้านบาท คิดเป็นการลดลง 4.41 ล้านบาท เนื่องจากส่วนหนึ่งเป็นผลจากการเปลี่ยนผ่านโครงสร้างธุรกิจจากงานผลิตภาพยนตร์ในปีก่อน โดยขยายการทำงานร่วมกับหน่วยงานภาครัฐและเอกชน ซึ่งหากเป็นไปตามแผน คาดว่าจะช่วยสนับสนุนการเติบโตของรายได้ของบริษัทในอนาคตทั้งนี้ รายได้อื่นเพิ่มขึ้นจาก 0.28 ล้านบาท เป็น 1.57 ล้านบาท ซึ่งช่วยลดเซยรายได้หลักที่ลดลงได้บางส่วน

ต้นทุนในการขายหรือให้บริการอยู่ที่ 5.21 ล้านบาท ลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อนซึ่งอยู่ที่ 10.24 ล้านบาท คิดเป็นการลดลง 5.03 ล้านบาท หรือร้อยละ 49.14 สอดคล้องกับปริมาณงานที่ลดลงตามรายได้หลักของบริษัท อย่างไรก็ตาม บริษัทยังมีต้นทุนคงที่จำนวนหนึ่ง ซึ่งคาดว่าจะทยอยดีขึ้นเมื่อบริษัทเริ่มรับรู้รายได้จากโครงการใหม่ ที่จะช่วยกระจายต้นทุนคงที่บนฐานรายได้ที่เพิ่มขึ้น

ค่าใช้จ่ายในการขายในไตรมาสนี้อยู่ที่ 0.36 ล้านบาท ลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อนที่มีจำนวน 3.26 ล้านบาท คิดเป็นการลดลงร้อยละ 88.82 ในขณะที่ค่าใช้จ่ายในการบริหารอยู่ที่ 5.97 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก 4.83 ล้านบาท หรือร้อยละ 23.71 ทั้งนี้ ฝ่ายบริหารได้ดำเนินมาตรการควบคุมค่าใช้จ่ายประจำอย่างต่อเนื่อง โดยค่าเฉลี่ยของค่าใช้จ่ายประจำของบริษัทในปัจจุบันอยู่ในระดับต่ำกว่าค่าเฉลี่ยในรอบหลายปีที่ผ่านมา

จากผลการดำเนินงานข้างต้น บริษัทมีผลขาดทุนก่อนต้นทุนทางการเงินและภาษีเงินได้จำนวน 6.29 ล้านบาท ลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อนที่ขาดทุน 14.56 ล้านบาท คิดเป็นการลดลงร้อยละ 56.79 และมีผลขาดทุนสุทธิสำหรับงวดจำนวน 6.44 ล้านบาท เทียบกับขาดทุนสุทธิ 14.89 ล้านบาทในช่วงเดียวกันของปีก่อน คิดเป็นการลดลงร้อยละ 56.73 ซึ่งเป็นไตรมาสที่ 4 ติดต่อกันที่ผลขาดทุนสุทธิลดลงเมื่อเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า ทั้งนี้ ผลการดำเนินงานในระยะถัดไปยังคงขึ้นอยู่กับความสำเร็จของการเจรจาโครงการใหม่และปัจจัยแวดล้อมทางธุรกิจอื่น



บริษัท อิกดราซิล กรุ๊ป จำกัด (มหาชน)

YGGDRAZIL GROUP PUBLIC COMPANY LIMITED

348 ซอยลาดพร้าว 94 (ปทุมมิตร) แขวงพลับพลา เขตวังทองหลาง กรุงเทพมหานคร 10310 โทร (662) 934-4364, โทรสาร (662) 934-4560

348 Soi Ladprao 94 (Punjamitr), Phlapphla, Wangthonglang, Bangkok, Thailand 10310 Tel. (662) 934-4364, Fax. (662) 934-4560

ผลการดำเนินงานรวมตามส่วนงาน

รายได้จากการขายแบ่งตามส่วนงานสำหรับไตรมาสสิ้นสุด 30 มิถุนายน 2569 บริษัทฯ มีรายได้จากการขายและการให้บริการรวมเป็นเงิน 1.68 ล้านบาท ลดลง 5.70 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราร้อยละ 77.27 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ทั้งนี้ สัดส่วนงานที่มีการเปลี่ยนแปลงเกิดจากรายได้จากส่วนงานเกมส์

รายได้แบ่งตามส่วนงาน	สำหรับไตรมาส เม.ย. - มิ.ย.				เปลี่ยนแปลง เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
	ปี 2569 ล้านบาท	ร้อยละ	ปี 2568 ล้านบาท	ร้อยละ	ล้านบาท	ร้อยละ
1. รายได้จากส่วนงานคอมพิวเตอร์ กราฟฟิกและภาพยนตร์	0.65	38.7	6.20	84.0	(5.55)	(89.52)
2. รายได้จากส่วนงานเกมส์	1.03	61.3	1.08	14.6	(0.05)	(4.63)
3. รายได้จากส่วนงานแอนิเมชัน	-	-	0.10	1.4	(0.10)	(100.00)
รวมรายได้จากการขายหรือการให้บริการ	1.68	100.00	7.38	100.00	(5.70)	(77.27)

ฐานะทางการเงินของบริษัทฯ

หน่วย : ล้านบาท	งบการเงินรวม		เปลี่ยนแปลง	
	30-มิ.ย. 2569	31-ธ.ค. 2568	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	ร้อยละ
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด	6.21	13.86	(7.65)	(55.2)
สินทรัพย์ทางการเงินที่วัดมูลค่าด้วยมูลค่า ยุติธรรมผ่านกำไรหรือขาดทุน	28.12	26.27	1.85	7.04
ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่น	9.83	16.03	(6.2)	(38.68)
สินค้าคงเหลือ	1.40	0.33	1.07	3.24
สินทรัพย์ที่เกิดจากสัญญา	0.10	0.31	(0.21)	(67.74)
สินทรัพย์หมุนเวียนอื่น	1.66	1.72	(0.06)	(3.49)
ส่วนปรับปรุงอาคารและอุปกรณ์	17.98	23.99	(6.01)	(25.05)
สินทรัพย์สิทธิการใช้	1.78	2.49	(0.71)	(28.51)
สินทรัพย์ไม่มีตัวตน	10.26	13.35	(3.09)	(23.15)
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนอื่น	0.77	1.02	(0.25)	(24.51)
รวมสินทรัพย์	78.12	99.38	(21.26)	(21.39)



บริษัท อิกดราซิล กรุ๊ป จำกัด (มหาชน)

YGGDRAZIL GROUP PUBLIC COMPANY LIMITED

348 ซอยลาดพร้าว 94 (ปทุมมิตร) แขวงพลับพลา เขตวังทองหลาง กรุงเทพมหานคร 10310 โทร (662) 934-4364, โทรสาร (662) 934-4560

348 Soi Ladprao 94 (Punjamitr), Phlapphla, Wangthonglang, Bangkok, Thailand 10310 Tel. (662) 934-4364, Fax. (662) 934-4560

หน่วย : ล้านบาท	งบการเงินรวม		เปลี่ยนแปลง	
	30 มิถุนายน 2569	31 ธันวาคม 2568	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	ร้อยละ
เงินกู้ยืมระยะสั้น	6.84	7.20	(0.36)	(10.00)
เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น	23.15	28.24	(5.09)	(18.02)
หนี้สินหมุนเวียนอื่น	4.69	4.58	(0.25)	2.40
หนี้สินไม่หมุนเวียน	3.34	4.11	(0.77)	(18.68)
รวมหนี้สิน	37.66	44.12	(6.46)	(14.64)
ส่วนของผู้ถือหุ้น	40.45	55.25	(14.80)	(26.79)
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	78.12	99.38	(21.26)	(21.39)

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีสินทรัพย์รวมจำนวน 78.12 ล้านบาท ซึ่งยังคงสูงกว่าหนี้สินรวมกว่า 2 เท่า สะท้อนโครงสร้างทางการเงินที่ยังคงแข็งแกร่งและอยู่ในเกณฑ์ที่บริหารจัดการได้ดี การลดลงจาก 99.38 ล้านบาท ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 ส่วนใหญ่เป็นผลจากการบริหารเงินสดตามการดำเนินงานตามปกติ และการตัดจำหน่ายตามรอบบัญชีของสินทรัพย์ถาวรและสินทรัพย์ไม่มีตัวตน ซึ่งไม่กระทบต่อศักยภาพในการดำเนินธุรกิจของบริษัท

ในส่วนของหนี้สินรวม บริษัทมีหนี้สินรวมจำนวน 37.66 ล้านบาท ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 ลดลงจาก 44.12 ล้านบาท ณ สิ้นปี 2568 คิดเป็นการลดลง 6.46 ล้านบาท หรือร้อยละ 14.64 โดยการลดลงส่วนใหญ่มาจากเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่นที่ชำระตามกำหนดในระหว่างงวด

ส่วนของผู้ถือหุ้นรวม ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 เท่ากับ 40.45 ล้านบาท อย่างไรก็ตาม บริษัทมีความเชื่อมั่นในแนวทางการปรับกลยุทธ์ การดำเนินงานที่กำลังแสดงผลลัพธ์เชิงบวกอย่างต่อเนื่อง

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

-นายประสบ จุฬวัฒน์-

(นายประสบ จุฬวัฒน์)

ประธานกรรมการบริหาร